

全市第二十六次产业集聚区重点项目攻坚督导协调例会召开

本报讯(记者 胡瑜珊)11月25日上午,全市第二十六次产业集聚区重点项目攻坚督导协调例会在上天梯产业集聚区召开。市领导郭瑞民、宋效忠、王道云、李湘豫、焦豫汝、李水、张明春出席会议。

市委书记郭瑞民在讲话中指出,总体上看,最近一个时期以来,全市产业集聚区招商引资成效显著,集聚发展势头良好,建设速度稳步加快,对经济社会

发展的支撑作用越来越充分地显现出来。事实证明,产业集聚区建设事关全局、事关长远,不必必须抓,而且必须抓好。郭瑞民强调,要以党的十八届三中全会精神为指导,进一步更新观念,理好思路,加快发展,着力构建“一个载体三个体系”,促进全市经济社会更好更快发展。

会前,与会人员实地参观了恒源矿业有限公司、艾斯比(河南)工业矿产有

限公司和河南深创瓷业有限公司。

上天梯产业集聚区依托珍珠岩和膨润土资源优势,以非金属矿产品深加工为主导产业,不断延伸产业链条,坚持科技创新驱动,呈现出集群发展的良好态势。目前,全区已入驻企业65家,规模以上企业19家,1月至10月实现生产总值22.1亿元,占年度目标的91.8%,完成固定资产投资33.3亿元,同比增长28%。

郭瑞民到市产业集聚区调研

本报讯(记者 卢小龙)11月25日下午,市委书记郭瑞民带领有关部门的负责同志到市产业集聚区调研企业生产和项目建设情况。市委常委、市委秘书长李水,市政府副市长张明春参加调研。

郭瑞民一行先后实地查看了天扬光电、博仕达通信、瑞恩科技、信得乐电子和航天精工等企业,与企业负责人进行深入交谈。郭瑞民强调,最近,市产业集聚区新引进项目和在建项目多,在全

面服务好企业生产经营的同时,要突出抓好项目建设,力争使谈成的项目早落地、在建的项目早投产,加快集聚发展。市直有关部门和单位要更加积极主动地支持市产业集聚区的建设和发展。

张春香在市直工委及市委群团组织负责人学习贯彻党的十八届三中全会精神座谈会上要求 精学活用 促工作见行动

本报讯(记者 方慧玲)日前,市委副书记张春香主持召开由市直工委及市委群团组织负责人参加的座谈会,传达学习贯彻党的十八届三中全会精神和市委关于学习贯彻党的十八届三中全会精神的意见,研究部署市直工委及市委群团组织的相关工作。

座谈会上,围绕学习、宣传、贯彻、落实好党的十八届三中全会精神和全省领导干部会议精神,市直工委、市总工会、团市委、市妇联、市残联、市科协等单位的负责同志,畅谈了各自的学习体会,并结合系统内工作实际,汇报了下一步工作安排。

听取大家发言后,张春香指出,学习贯彻党的十八届三中全会精神是当前和今后一个时期市委的一项重要政治任务。作为党联系广大党员和人民群众最直接、最广泛的部门和系统,一要迅速动员全体党员干部,学好原文、了解框架、把握实质,

结合思想实际,在真学真懂上下功夫。二要精心组织机关和基层,武装骨干、集中培训、精学研读,结合工作实际,在真信真用上下功夫。各单位要发挥各自联系群众的优势,组织开展好本系统内各具特色、形式多样的学习宣传活动。要把学习党的十八届三中全会精神和学习习近平总书记系列重要讲话精神作为当前各级各部门的重要中心工作,制订学习计划,武装骨干,层层抓好培训。三要迅速开展以学习促工作、促作风、促工作见行动,在真抓真改上下功夫。要把学习贯彻全会精神与全面落实十八大精神和习近平总书记系列重要讲话精神结合起来,从信阳实际出发,用改革的精神破除以往工作中的弊端,促进当前工作扎实开展。要坚持问题导向,及时查找分析存在的问题和原因,正视不足,切实转变作风,推动作风建设常态化,扎实做好党的群众路线教育实践活动各项准备工作。

乔新江赴成都考察家居产业

本报讯(记者 杨柳)近日,市长乔新江、副市长包盛柏一行赴成都考察家居产业,并与四川相关家具协会和家具企业负责人就入驻信阳国际家居小镇达成合作意向。

近年来,四川家居产业发展迅速,有家具企业近5000家,从业人员达100万,年产值逾800亿元。乔新江一行在成都参观了部分家具企业生产车间,实地考察家具制造各个环节,详细了解企业生

产销售等情况。考察后,乔新江一行与四川相关家具协会和家具企业负责人就企业落户信阳国际家居小镇进行深入洽谈,达成广泛共识。双方一致表示,要进一步

干部受锻炼 群众得实惠

固始县多渠道提升干部素质

本报讯(王华 刘志涛)近年来,固始县采取积极有效措施,多渠道培养锻炼干部,提升干部素质和能力,取得了明显成效。

强化“农村一线”锻炼,提升服务基层能力。该县坚持把基层一线作为年轻干部锤炼党性的大熔炉,有计划地选派年轻干部到基层生产一线经受锻炼、增长才干,切实增强服务基层、服务群众的实际能力。近两年,该县先后从县直机关选派30名优秀年轻干部到“双薄弱村”任第一书记,帮助后进村晋位升级。

强化“经济一线”锻炼,增强干部发展意识。该县坚持把招商引资、项目建设、产业发展等经济一线作为培养锻炼干部的主战场,让干部在经济建设最前沿经受过锻炼和考验,不断增强干部的发展意识和驾驭市场经济能力。今年以来,该县先后选派14

名优秀中青年干部到长三角、珠三角、京津冀豫、闽台地区实地招商引资。选派16名中青年干部任产业集聚区主任助理,服务项目落地、推动企业发展。选派32名干部到县内重点企业帮助工作,协调解决企业用工难、资金短缺等问题。

强化“信访一线”锻炼,提高群众工作水平。该县把信访部门作为锻炼干部的基地,积极选派优秀后备干部和科级干部进信访接待大厅,现场接待来访群众,处理信访问题,使干部了解和掌握新时期群众工作的特点和规律,加深对基层情况的了解,增进与人民群众的感情,提高做好群众工作和处理复杂疑难问题的能力。近两年,该县先后选派20名副科级后备干部和11名新提拔的乡镇长到县委群工部挂职锻炼,实现了“干部受锻炼、群众得实惠”的双赢目标。



11月24日,集轻松、幽默、欢乐、阳光为一体的,由广州瑜源文化童话剧团演出的《青蛙王子之童话奇缘》大型儿童舞台木偶剧在我市时空之旅隆重上演。精彩的节目吸引了我市千余名少年儿童和家长前往观看。图为演出现场。

本报记者 黄铎 摄

我市出重拳——

治理“新闻四假”现象 打击新闻敲诈行为

本报讯(记者 姚广义)为整治危害社会文化安全、干扰新闻出版秩序、损害公共利益和新闻出版工作者形象的“新闻四假”,更好地规范新闻单位和新闻记者正常的采访行为,进一步净化新闻采访环境为促进信阳经济更好更快发展、社会安定稳定、人民幸福富裕营造良好的舆论氛围,我市决定自2013年11月15日至2014年1月15日,用两个月的时间在全市集中开展对“新闻四假”及新闻敲诈的专项治理行动,对危害社会文化安全、干扰新闻出版秩序、损害公共利益和新闻出版工作者形象的“新闻四假”及新闻敲诈等问题集中开展专项治理。

本次治理重点是:查处取缔非法新闻机构,主要是查处未经批准,擅自设立的报纸、期刊出版单位、各类图书和丛书编辑部、编委会,以港澳台图书和从事新闻、出版、发行活动等;查处取缔假记者站,主要是

他组织或者个人擅自设立的记者站或者类似记者站的办事处、通联站、工作站等机构,或者假冒、盗用记者站名义进行活动的行为;查处假记者,主要是查处未取得新闻出版总署颁发的《新闻记者证》的人员、持新闻单位仿制《新闻记者证》或违法印制采访证的人员、持报刊社工作证进行新闻采访的人员等;查处新闻记者违规违纪行为,主要是查处以采访名义拉广告搞经营、搞创收的行为,以宣传报道为名收取版面费、搞有偿新闻的行为,以批评报道为名要挟新闻敲诈、索要钱财、收取有价证券、信用卡等行为,以设立新闻分支机构为名收取承包费、挂名费、好处费等行为,以招聘采编人员为名收取报名费、办证费等,内部资料性出版物从事采访、征订发行活动等。

欢迎社会各界举报。信阳市治理新闻敲诈专项行动举报电话:市委宣传统战部新闻科0376-6366759;市政府纠正行业不正之风办公室0376-6366637;市文广新局反非法和违禁出版物科0376-6300180。

益于业内专家深入公司一线,及时了解、分析公司面临的困境和技术需求,并制订相应的应对策略和解决方案,公司发展实现了快速突破,年产值达到8000多万元。

对矿区企业的发展,上天梯管理区一位负责同志说:“产学研结合让一些企业深刻体会到自主创新给企业带来的效益。通过研发中心,搭建共享平台,上天梯逐渐形成科技、人才资源集聚的局面,有利于打造区域创新体系,树立上天梯品牌,提升竞争力。”而最近公布的《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》中提到,“要深化科技体制改革,建立产学研协同创新机制,强化企业在技术创新中的主体地位。”可以预见,上天梯的产学研之路还将走得更远。

协同创新 合作开发 产学研促区域创优势 研发基地助方浩腾飞



□本报记者 周海燕 高晶晶 邹乐 程成 张继耀

2006年,方浩实业有限公司在信阳设立珍珠岩研发基地。此后,该基地“阳光洁士”牌无机保温砂浆获“十一五”国家科技支持计划重大项目奖,于2007年8月被原建设部科技促进中心列入2007年全国建设行业科技成果推广项目。这项成果广泛应用在原建设部建筑节能试点示范工程上。该公司的副总经理吴长泉说:“珍珠岩新产品的研发,从无到有,既增加了企业的效益,也带动了建筑行业技术的改进。坚持产学研结合让公司受益无穷。”

据了解,方浩实业生产研发基地成立后致力于珍珠岩系列产品研发。先后与科技部、原建设部、中国建筑材料科学研究院、广州大学等单位开展课题研究、学术讨论和科技合作,每年投入研发资金数百万元。2005年7月,基地联合原建设部科技发展研究中心共同成立中国科技地产联盟;2008年2月,与信阳师范学院正式签订科技合作协议;2009年6月,获批省珍珠岩制品工程技术研究中心;2010年11月,成立省珍珠岩工程实验室。

该公司的韩总工程师说:“我们公司研发中心还设有设计部、知识产权部,部门比较完善,企业组织的课题研究项目达到16项,已向国家知识产权局申请了6项发明专利,全部审核合格。”

在生产车间,生产机器大多数由企业根据生产需要自主设计,相关工厂组装。吴长泉说:“一般用来切割板材的切边机厚度只有1.5cm,而我们工厂用的切边机厚度能达到4cm至5cm,这都是自己

设计出来的机器。而这种机器生产的保温板材,每平方米价近四百元,珍珠岩原材料价格一吨才一千元上下。”

公司顾问井强山教授,是信阳市首批科技特派员,也是信阳师范学院非金属材料研究所所长。入驻企业后,他带领团队专门研究珍珠岩项目相关课题。得

记者感言

产学研重塑价值

□本报记者 高晶晶

珍珠岩是一种不可再生资源,最常见的用在普通煤炉炉胆与外壳铁皮的中间,为燃煤保温。一粒粒不起眼的珍珠岩粉末,经过企业的加工研发,转眼变成身价不菲的保温板材。石头还是石头,带给人们的价值却翻百倍。方浩实业的发展经历告诉我们:产学研重塑价值。

产学研重塑价值的关键是什么?发展科技。珍珠岩既可用于普通煤炉,也可用于现代高楼大厦,就是科技不同。没有机器设备,无法制造出成型的

保温板材;没有反复技术改良,生产不出满足市场需求的板材。贯穿整个过程的就是生产、科研、再生产、再科研。产学研源于生产中每个步骤的改进,每个流程的完美,通过科学的标准固定传播开来,就是科技革新,就是创造价值。

怎样才能走好产学研之路?用政策作引导,以企业为中心,形成高校、科研院所和产业之间紧密的合作关系,打通从企业研发、成果转化、生产及产业化之间的各个环节,形成产学研大融合的技术创新体系,从而为企业的发展、经济的进步提供源源不断的动力。

关注工业 学习工业 研究工业 支持工业



河南日报评论员文章

《四个坚持》决不能动摇

学习贯彻党的十八届三中全会精神笔谈

推进文化体制机制创新 用文化装扮美丽信阳

► 02版·综合要闻

我市首家国家级产业技术创新战略联盟成立

本报讯(记者 赵雪峰)近日,省科技厅发布消息,由河南黄国粮业股份有限公司牵头成立的稻米精深加工产业技术创新战略联盟成为国家产业技术创新战略联盟。我市第一家国家级产业技术创新战略联盟由此产生。据了解,河南黄国粮业股份有限公司是集稻米深加工、贸易、科研和综合利用为一体的财政参股企业,也是目前中国乃至世界规模最大的水磨糯米粉生产龙头企业。

淮滨县试养鲟鱼开始投放市场

本报讯(韩浩 吴晓睿)日前,淮滨县王店乡盛芳鑫水产养殖有限公司养殖的鲟鱼开始投放市场,标志着该县试养鲟鱼成功。鲟鱼俗称“白鲟”,是世界上唯一生活在淡水中的活化石,营养价值高,经济利润丰厚,人工养殖鲟鱼成为满足市场需求的一种途径。2012年,该县王店乡村民杨浩投资500多万元建了养殖场,并从北京引进了7万尾鲟鱼进行试养。

郝堂村入选住建部第一批“美丽宜居村庄示范”

本报讯(记者 刘国启 通讯员 李江河)记者昨日从住建部获悉,平桥区郝堂村被授予全国第一批“美丽宜居村庄示范”称号。此次评选活动全国只有12个村庄入选,平桥区郝堂村是我省唯一入选的示范村。